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1. Historie projektu BYSTŘICE Zdravé město a MA 21 
 

Město Bystřice vstoupilo v březnu roku 2019 do asociace Národní sítě Zdravých měst ČR (NSZM 
ČR) a rozhodlo se tak stát Zdravým městem, a proto začalo uskutečňovat projekt Bystřice Zdravé 
město. V témže roce se město Bystřice stalo realizátorem MA21. V letech 2019, 2020, 2021 město 
realizovalo MA21 v kategorii zájemce. V roce 2022 získalo Město Bystřice současně kategorii D a C. 
Pro získání těchto kategorií muselo splnit řadu kritérií - nastavení organizačního zázemí v úřadě, 
rozběhnout aktivity podporující zapojení veřejnosti do rozhodování a spolupráci s podnikatelským 
a neziskovým sektorem, připravit Plán zlepšování a systém hodnocení svého postupu a realizovat 
propagační aktivity k udržitelnému rozvoji směrem k občanům, dále rozvinout osvětové a 
vzdělávací aktivity k udržitelnému rozvoji, a to jak směrem k veřejnosti, tak dovnitř svého úřadu, 
nastavit systém financování aktivit v rámci MA21 a komunitního plánování a zvládnout využití 
pokročilých metod participace. 
 

2. Organizační a administrativní zajištění projektu 
 

Politik projektu Bystřice Zdravé město a MA 21: Mgr. Daniel Štěpánek 
Koordinátorka projektu Bystřice Zdravé město a MA 21: Iva Dvořáková 
Komise pro Zdravé město Bystřice do 22.9.2022: Iva Dvořáková, Michal Hodík, Mgr. Daniel 
Štěpánek, Kateřina Adamová, Ing. Michaela Kaprálková, Mgr. Kateřina Reifová, Mgr. Martin 
Gruber, Radomila Macháčková, Vanda Pechová  
Komise pro Zdravé město Bystřice od 14.11.2022: Iva Dvořáková, Michal Hodík, Mgr. Daniel 
Štěpánek, Mgr. Jana Servusová, Mgr. Kateřina Reifová, Ilona Kuncová, Jan Kráčmera 
 
Dalšími klíčovými aktéry realizace projektu jsou: 

- Představitelé politického vedení města 
- Tajemník úřadu 
- Projektové řízení  
- Ostatní zaměstnanci úřadu 

 
Administrativní zajištění projektu se s ohledem na personální změny vlivem komunálních voleb ve 
3. čtvrtletí roku 2022 změnilo. Díky těmto změnám byl vytvořen nový tým, který organizačně a 
administrativně zajišťuje projekt Bystřice Zdravé město. 
 

3. Cíle projektu Bystřice Zdravé město a MA 21 
 
- Podpora udržitelného rozvoje 
- Podpora zdraví 
- Vytváření místního partnerství 
- Zvyšování kvality veřejné správy - zaměřuje se na zvyšování účinnosti přenosu informací od města 

k příslušným cílovým skupinám a naopak, tj. na získávání názorů o potřebách a názorech 
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veřejnosti tam, kde je to účelné. Zakládá si na tom, aby byly všechny procesy řízení a rozhodování 
kvalitní a transparentní. 

- Zajištění kvality strategického plánování a řízení (Strategický plán rozvoje města)  
- Komunitní plánování (komunitní Plán zdraví a kvality života, komunitní Plán sociálních služeb)  
- Vzdělávání, výchova a osvěta v oblasti ochrany životního prostředí 
- Místní akce pro zlepšení kvality života, zdraví komunity a uplatňování udržitelného rozvoje 

(kampaně, zdravotně výchovné programy)  
- Rozvoj vnějších vztahů 
- Spolupráce se zástupci jiných úřadů, institucí a škol, zástupci hospodářského i nevládního sektoru 

a zapojení města do sítí a projektů na místní a regionální úrovni  
-  Medializace, propagace města (média, internetové stránky NSZM ČR a města Bystřice) 
 
 

4. Přínos v členství v Národní síti Zdravých měst ČR 
 

NSZM je založena na spolupráci více než 130 měst, obcí, městských částí, mikroregionů a místních 
akčních skupin (MAS), které sdílí zkušenosti a dobrou praxi v nejrůznějších oblastech jejich rozvoje.  
Město Bystřice může v rámci členství využívat know-how, nástroje a databáze, informační systém 
zahrnující projektový zásobník, správu grantového systému města, nástroje pro pasport majetku, 
tvorbu strategií, dále metodiky, ale i experty, s jejichž pomocí si usnadní plánované postupy 
rozvoje města. V lize NSZM ČR je město Bystřice od roku 2022 na úrovni Pokročilý. 
 

5. Participace 
 

5/1 Participativní rozpočet pro rok 2022 

Jednou z forem zapojování veřejnosti do rozvoje města je také tzv. participativní rozpočet. Jedná se 
o proces, prostřednictvím kterého obyvatelé města či určité komunity mohou rozhodovat o využití 
části městského rozpočtu na realizaci konkrétní akce či projektu, zpravidla investičního charakteru. 
Pro rok 2022 bylo na tuto aktivitu v rozpočtu města Bystřice vyhrazena částka ve výši 300.000,- Kč 
včetně DPH. Maximální a minimální výše nákladů navrženého projektu nebyla stanovena, jen 
omezena pouze celkovou alokovanou částkou. Celkové náklady projektu zahrnuli jednak náklady na 
vlastní realizaci, ale i nezbytné náklady na související projektovou, příp. jinou dokumentaci (výši 
těchto nákladů bylo možné v případě potřeby konzultovat s pověřeným pracovníkem MěÚ 
Bystřice). Předkladatel mohl zajistit další finanční podporu projektu - příspěvek z jiných zdrojů 
(např. formou grantu od firmy, podnikatele apod.) a tak bylo možné, aby celkové náklady projektu 
přesahovali max. stanovenou výši o tento příspěvek. Předkladatel byl však povinen doložit 
poskytnutí tohoto příspěvku formou čestného prohlášení donátora (poskytovatele příspěvku). 
Participativní rozpočet měl 5 fází: sběr návrhů, kontrola a úprava návrhů, posouzení návrhů komisí, 

prezentace návrhů a hlasování, realizace. 
 

Do participativního rozpočtu byly přihlášeny tři projekty. 

1) Revitalizace návsi v Zahořanech  
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Spolek ZAHOŘANY SOBĚ, z.s. předložil projekt, který plánoval zkulturnění prostranství uprostřed 
obce v podobě urovnání plochy, založení nové mlatové cesty a vytvoření centrálního místa s 
posezením a ohništěm. Nově vzniklý upravený prostor je určený k pořádání větších společenských 
akcí a místem aktivního odpočinku, trávení volného času a setkávání místních obyvatel. 
2) Obnova stávajícího křížku na návsi v Drachkově 
Návrh řešil revitalizaci centrální části obce Drachkov. Realizací projektu měl vzniknout důstojný 
duchovní a rekreační prostor a místo pro setkávání obyvatel obce, dle 
návrhu akademického sochaře Kurta Gebauera. Realizací projektu měl 
být obnoven a nově umístěn historický litinový křížek na původním 
kamenném podstavci. Projekt předložilo Občanské sdružení Špejchar 
Drachkov, z.s 
3) Dětské hřiště „Pod vagónem“ Líšno 
Projekt byl zaměřen na revitalizaci v současnosti nevyužívaného prostoru 
zahrnuje oplocení, zemní práce a instalaci herních prvků (řetězová 
dvojhoupačka se skluzavkou, lanový kolotoč, dvoumístná vahadlová 
houpačka).  
Vítězným projektem se stal projekt č. 1 – Revitalizace návsi v Zahořanech 
 

5/2 Veřejné setkání na téma „Koupaliště v Bystřici“ 
V rámci veřejného setkání jsme se bavili o možném směru rozvoje vodní plochy – bývalého 
koupaliště na ulici Líštěnecká. Koupaliště se nachází za posledními domy ve městě směrem na 
Líštěnec. Nyní slouží jako chovný rybník pro rybáře. Ti se o přilehlé plochy starají, sekají trávu, 
udržují pořádek a učí zde děti rybařit. Sportoviště, hřiště, sportovní plochy a navrhované turistické 
a cyklistické trasy jsou řešeny komplexně v rámci Generelu sportovní vybavenosti města Bystřice 
(Sportovní projekty s. r.o. 4/2021), kde jsou vytipovány i 
lokality pro rozvoj nových malých sportovišť a je zde 
zmiňováno i toto koupaliště s navrhovanými okolními 
cyklistickými a turistickými trasami. Toto setkání bylo 
velmi zajímavé provedením, kdy se jednalo o vycházku, 
která vedla od Městského úřadu Bystřice k bývalému 
koupališti. Během procházky směrem ke koupališti 
probíhalo strukturované dotazování a další plynulá 
diskuze. Na místě byl všem představen stav a aktuální 
situace koupaliště. A byly také zmíněny možné varianty 
řešení. Hlavními otázkami bylo, zda je o koupaliště zájem, pokud ano tak v jaké formě by mělo být 
realizované a případně na co by se u této realizace nemělo zapomenout. Následovala hromadná 
diskuse. Setkání se celkem účastnilo devatenáct lidí, včetně pana starosty, pracovnice úřadu pro 
vztahy s veřejností a dvou koordinátorů setkání.  
 
 
 
 
 
 



 

Město Bystřice 
Dr. E. Beneše 25 

257 51 Bystřice 

Telefon: 317 793 217 
E-mail: podatelna@mestobystrice.cz 
ID datové schránky: p8xbe7a 
 

 

 

www.mestobystrice.cz  - 5 - 

5/3 Veřejné projednání nové podoby stadionu 
Dne 3. 5. pořádalo Město Bystřice povídání s 
občany na téma „sportoviště v Bystřici“. 
Vyzvali jsme zástupce místních sportovních 
subjektů, zájmových organizací, ale i 
milovníky sportu z řad veřejnosti, aby se 
zástupci úřadu spojili a vzájemně si 
komunikovali postřehy k nové podobě 
připravovaného stadionu. Vedení města 
zastupoval starosta Michal Hodík, 
místostarosta Daniel Štěpánek a zastupitelka 

Ing. Olga Mokošová. Na místě byl přítomen i ředitel Základní školy Bystřice, ředitelka Městského a 
kulturního centra Bystřice, vedoucí sportovních klubů a také občané žijící v přímém okolí stadionu. 
Účast byla hojná. Potvrdilo se, že když se sejdou různé zájmové skupiny a kultivovaně si 
předkládají argumenty, diskuze je plodná a nese se v příjemné atmosféře. Hlas Bystřice č. 5 / 2022 
9 plexně v rámci Generelu sportovní vybavenosti města Bystřice (Sportovní projekty s. r.o. 
4/2021), kde jsou vytipovány lokality pro rozvoj nových malých sportovišť a je zde řešena i 
dostupnost velkých sportovišť jako je právě Stadion a sportoviště za Základní školou Bystřice. 
Právě sportoviště za ZŠ se bude tematicky se sportovištěm na stadionu doplňovat. Moderátoři 
představili aktuální nevyhovující stav stadionu, filozofii celkové proměny a širší souvislosti, ve 
kterých je stadion řešen. Poté bylo představeno konkrétní hřiště a sportovní plochy plánované ve 
studii. Rozebrán byl i návrh hlavní budovy, která má poskytovat zázemí sportovcům, občerstvení, 
ubytování a wellness. Tato budova bude předpracována i kvůli potřebě jiného řešení vzhledem ke 
studii. Z veřejné debaty vzešlo mnoho poznatků, které budou zváženy při vytváření navazujícího 
stupně projektové dokumentace 
 

6. Rozvoj vnějších vztahů - spolupráce se spolky a organizacemi                     
zřizovaných městem 

 

6/1 MKIC – Městské kulturní a informační centrum Bystřice 
V centru Bystřice na Ješutově náměstí proběhla v letošním roce částečná rekonstrukce historického 
domu U Jelena. Práce vyvrcholily ve čtvrtek 17. 11. 2022 slavnostním otevřením bezbariérového 
informačního centra. Bystřické infocentrum je specifické 
svojí víceúčelovostí. Cílem projektu bylo nejen zázemí 
pro infocentrum, ale také vznik kavárny KAFÍČKO a 
Muzea loutek. Všechny tři části na sebe navazují ve 
společném prostoru. Město Bystřice tak splnilo další ze 
strategických cílů rozvoje naplánovaných do roku 2030. 
Role informačního centra je velmi široká. Informační 
centrum je zásadním prvním místem kontaktu s 
veřejností. Infocentrum je aktuálně ve startovacím 
provozu ve všední dny v časech od 8 do 17 hodin a v 
sobotu od 8 do 11 hodin. Během této doby si můžete vychutnat zákusky, chlebíčky, skvělou kávu, 
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čaj a víno. Už nyní mohou občané využívat služby, mezi které spadá nákup vstupenek na divadelní 
představení a koncerty, poskytování informací o chystaných kulturních a společenských akcích v 
Bystřici a okolí, kopírovací služby, pronájem reklamních výlepových ploch, pronájem divadelního 
prostoru atp. Infocentrum zastává i funkci turistického centra. Velké oblibě se těší turistické vizitky. 
Vše je koncipováno, aby si dospělí a děti mohli prohlížet muzeum, kde jsou nyní vystaveny loutky 
Zdeňka Juřeny / scénograf, který působil v divadle Spejbla a Hurvínka /nebo si s dětmi zahrát 
loutkové divadlo či vyrábět loutky. V nejbližší době zde budou moci děti sledovat loutkové i jiné 
pohádky v televizi a pohrát si v dětském koutku. Projekt byl částečně financován z rozpočtu Města 
Bystřice a částečně z rozpočtu příspěvkové organizace Městského kulturního a informačního centra 
Bystřice (MKIC Bystřice). Stavební práce v hodnotě 1.700.000 Kč bez DPH byly hrazeny z městského 
rozpočtu. Náklady na vybavení, které hradí MKIC Bystřice, doposud dosáhly téměř 1 milionu Kč. 
Autorem architektonického návrhu je Ing. Jan Vaněček, architekt Atelieru V.A.S. Rekonstrukci 
realizovala firma BENESOLAR s.r.o. 
 

6/2 Podpora spolků 
Ve spolupráci s MAS Posázaví požádalo Město Bystřice o 
dotaci z Programu rozvoje venkova, tentokrát se zaměřením 
na podporu spolků. Cílem bylo obnovit vybavení spolkových 
domů v některých místních částech města Bystřice a zlepšit 
tak kvalitu zázemí tamních spolků. Město získalo dotaci, 
která pokryje téměř 80 % vynaložených nákladů. 
Spolky v Radošovicích, Mokré Lhotě, Jírovicích a Nesvačilech 
obdržely vánoční nadílku o trochu dříve, než je obvyklé. 
Dárky v podobě stanu, projektoru s plátnem, nerezového 
kuchyňského koutu, a především židlí a stolů mohou spolky 
využívat již k předvánočním setkání. 
 
6/3 Kulaté stoly v městských částech 
V návaznosti na nově zvolené polické vedení města Bystřice se v listopadu uskutečnilo celkem 12 
schůzí v osadách, na kterých se mohli osobně setkat občané se zvoleným starostou města 
Michalem Hodíkem a měli tak možnost s ním probrat klíčová témata související s rozvojem města. 
Na předmětných schůzích byli navrženi kandidáti na členy nových osadních výborů na další 4 roky. 
Schůze se konaly v těchto městských částech: Radošovice, Tožice, Jinošice, Líšno, Mokrá Lhota, 
Božkovice, Tvoršovice, Drachkov, Nesvačily, Jírovice, Ouběnice, Kobylí-Plchov. 

 
6/4 Podpora Jednotky sboru dobrovolných hasičů obce 
V pondělí 21. března 2022 převzala Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce (JSDHO) nový 
dopravní automobil značky MAN v hodnotě 1,4 milionu korun. Původní vůz již bylo nutné nahradit 
z důvodu jeho morální a fyzické zastaralosti. Pracovnice kanceláře Projektového řízení MěÚ 
Bystřice zajistily pokrytí více než poloviny pořizovací ceny vozu z dostupných dotací. Automobil 
bude využíván nejen pro dopravu členů k požáru, ale i k evakuaci osob a převozu materiálu. Vozidlo 
je určeno pro 8 osob, je komfortní a hlavně bezpečné. K předání došlo na symbolickém místě – 
před budovou hasičárny v Bystřici. 



 

Město Bystřice 
Dr. E. Beneše 25 

257 51 Bystřice 

Telefon: 317 793 217 
E-mail: podatelna@mestobystrice.cz 
ID datové schránky: p8xbe7a 
 

 

 

www.mestobystrice.cz  - 7 - 

 

7. Spolupráce se zástupci jiných úřadů, institucí a škol, zástupci hospodářského i 
nevládního sektoru a zapojení města do sítí a projektů na místní a regionální 

úrovni 
 

7/1 Město Bystřice získalo čestné uznání na konferenci Úřad na cestě k rovnosti 
Dne 1. 12. 2022 se konala na Úřadě vlády ČR konference k soutěži Úřad na cestě k rovnosti, kterou 
vyhlásil Institut pro veřejnou správu v součinnosti s Ministerstvem vnitra České republiky a Úřadem 
vlády České republiky. Jednalo se již o 16. ročník soutěže. Město Bystřice v tomto ročníku získalo 
čestné uznání, které si převzali Michal Hodík, starosta města, a Iva Dvořáková, koordinátorka 
projektu Bystřice Zdravé město a MA21. Soutěž Úřad na cestě k 
rovnosti je pokračováním úspěšných ročníků soutěže Úřad roku 
„Půl na půl“, která podporuje už od roku 2007 zavádění politiky 
rovnosti žen a mužů a principu gender mainstreamingu do práce 
úřadů veřejné správy. Každý úřad veřejné správy by měl do své 
práce začlenit priority vlády při prosazování rovnosti žen a mužů, a 
to nejméně ve dvou základních směrech: dovnitř vlastního úřadu, 
tedy směrem k zaměstnancům a zaměstnankyním, ale i vzhledem 
k obyvatelstvu, které v daném územně správném celku žije. Stejně 
jako v minulých ročnících, i letos se soutěž zaměřila zejména na 
zavádění opatření podporujících slaďování osobního a pracovního 
života zaměstnanců a zaměstnankyň úřadu i obyvatel a 
obyvatelek, kteří v územně samosprávném celku žijí. 
 

7/2 Zástupci měst se do Bystřice přijeli inspirovat řešením energetické účinnosti 
Po vzoru německých sítí energetické účinnosti, 
kterých jen v Bavorsku aktivně funguje téměř 280, 
vzniká podobná síť i v České republice. Jedním ze 
zapojených měst je Bystřice. První setkání členů 
Sítě energetické účinnosti proběhlo na začátku 
února 2022 v sídle Univerzitního centra 
energeticky efektivních budov ČVUT v Praze. Sešlo 
se celkem 12 starostů, starostek, zastupitelů a 
pracovníků úřadů měst a obcí z celé ČR. Spojovala 
je otázka – jak efektivně hospodařit s energií? 
Druhé setkání proběhlo na konci dubna v zasedací místnosti Městského úřadu Bystřice. Ostatní 
členové si tak mohli prohlédnout energeticky úsporné řešení na místě. 
Na prvním setkání se mluvilo převážně o problémech se shromažďováním dat o spotřebě energie a 
o jejich dalším využití, o chybějících energetických manažerech a legislativě upravující činnost 
energetických komunit, ale také o velkých plánech do budoucna v oblasti fotovoltaických 
elektráren (FVE) a komunitní energetiky. Řeč byla také o zavádění energetického managementu 
(EM). Druhé setkání pilotní Sítě energetické účinnosti dopadlo výborně! Došlo i na diskuzi o 
současné situaci na trhu s plynem a energiemi. Členové nasávali vzájemné zkušenosti z 
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energetického managementu. Na programu byla analýza spotřeb energie obecních budov. V síti 
mají zastoupení menší města velikosti Bystřice, ale i statutární města jako Kladno, Karviná či Děčín. 
Problémy, před kterými každé z nich stojí, jsou různé. Díky Síti energetické účinnosti, jejíž činnost 
bude v tomto roce hrazena z fondu EUKI (Evropská iniciativa na ochranu klimatu), bude mít každý z 
účastníků zajištěnou podporu týmu odborníků z Univerzitního centra energeticky efektivních 
budov ČVUT, kteří pomohou městům a obcím s identifikací vhodných opatření pro úsporu energie 
a vypracováním krátkého posudku, jehož závěrem bude doporučení opatření k realizaci. Vzájemné 
propojování a sdílení znalostí a zkušeností místních akčních skupin, svazů obcí a dalších iniciativ 
umožňuje osamostatnit se od nadnárodních společností, které mohou sledovat jiné zájmy. 

 
8.  Udržení projektového zásobníku - zajištění kvality strategického  

plánování a řízení  
 

8/1 Autobusové zastávky v Nesvačilech 
Zástupci města Bystřice převzali dne 9. 6. 2022 dokončené dílo s oficiálním 
názvem „Zastávky bus na silnici III/11437 v obci Nesvačily“. Cílem tohoto 
projektu bylo zajistit dopravní obslužnost obce Nesvačily zřízením 
bezpečných zastávek pro autobusovou dopravu. Zastávky jsou vystavěny se 
zvýšenými nástupišti a navazujícími chodníky ze zámkové dlažby. Navzájem 
jsou spojeny bezbariérovým přechodem pro pěší, který zajistí zvýšení 
bezpečnosti pěších a zklidnění provozu na komunikaci v místě zastávek. 
Součástí projektu byla i instalace veřejného osvětlení zastávek, chodníků a 
přechodu. Zhotovitelem autobusových zastávek byla společnost Skanska a.s. 
a projekt byl z více než 90 % spolufinancován z Integrovaného regionální operačního programu. 

 
8/2 Rekonstrukce památníku 
Nepřehlédnutelnou proměnou prošla budova objektu 
památníku, který je rovněž využíván jako hasičská 
zbrojnice. Cílem projektu nazvaného „Bystřice – 
památník“ bylo vrátit této budově její původní krásu a 
zároveň zvýšit kapacitu garáží pro stání zásahových 
vozidel. Budova z počátku 20. století prošla za léta své 
existence řadou neodborných a necitlivých zásahů, díky 
kterým vzhled objektu působil nejednotně a zanedbaně. 
Návrh zpracovaný společností JVA architekti s.r.o. pod 
vedením Ing. Jana Vaněčka měl za úkol navrátit objektu 
jeho důstojnost. Po společném jednání s hasiči, zástupci 
města a architektem nakonec projekt řeší nejen obnovu fasády objektu památníku a zkulturnění 
veřejného prostoru před jeho vstupem, ale i provedení přístavby k jihovýchodní fasádě u garáží. 
Fasáda objektu byla řešena v podobě filcované jemnozrnné renovační stěrky s důrazem na docílení 
historizujícího vzhledu a barevně laděna do jemných odstínů lomené bílé. Byla provedena výměna 
oken včetně parapetů, usazeny nové vstupní dveře a vyčištěno a zpevněno původní kamenné 
schodiště před vchodem. Obnovou prošla i písmena na fasádě budovy. Prostor před objektem, 
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původně osázený neudržovanou vegetací se zpevněnou plochou z asfaltu, byl rozšířen a vydlážděn 
mramorovými kostkami se skládanými letopočty „1918“ a 1945“. Projekt počítal i s pořízením 
nového mobiliáře v podobě 2 laviček, stojanu na pamětní věnce a vlajkové žerdě s praporem. 
Práce na památníků provedla společnost VOSA-MVS, s.r.o. 
 

8/3 Rekonstrukce bytů Syllabova 99  
Bytový dům č. 99 v ulici Syllabova prošel v letech 2021 a 2022 kompletní rekonstrukcí vnitřních 
prostor, byl nově zastřešen a zateplen a byly vybudovány půdní vestavby dvou bytů. První část 
stavebních úprav, která proběhla v roce 2021, zahrnovala půdní 
vestavbu 2 bytových jednotek, zateplení budovy a úpravu 
venkovního chodníku se schodištěm. Rekonstrukci zbývajících 3 
bytových jednotek včetně společných prostor provedla v roce 2022 
společnost OTISTAV s.r.o. dle projektu inženýrské projektové 
kanceláře B2K design s.r.o. V bytech byly provedeny nové 
elektroinstalační a topenářské práce, byly nově omítnuty zdi, 
upraveny povrchy podlah a položeno lino. Kompletně předělány i 
koupelny. Zatímco v menších bytech jsou koupelny se sprchovými 
kouty, budoucí obyvatelé větších bytů se mohou těšit na relaxaci ve 
vaně. Každý byt je rovněž vybaven kuchyňskou linkou včetně spotřebičů. Dílo bylo předáno v 
termínu dle uzavřené smlouvy a byty jsou nyní připraveny pro budoucí nájemníky. O tom, kdo jimi 
bude, se rozhodne začátkem roku 2023. Správa majetku a investic města Bystřice nyní připravuje 
potřebné formální náležitosti k výběru nájemníků, které budou s dostatečným předstihem 
zveřejněny pro případné zájemce. 

 
9. Podpora udržitelného rozvoje 

 
9/1 Výsadba zeleně a revitalizace veřejného prostranství 
První místo obnovy zeleně najdeme v centru města Bystřice u 
staré školy, kde byl nově vysazen trvalkový záhon. Původně 
zde byl zanedbaný a nevyužitý travní porost s dopravními 
značkami. V rámci revitalizace prostoru bylo nejdříve 
provedeno usazení nových obrubníků, následně upravena 
celá plocha včetně nové vrstvy kvalitní zeminy a poté 
provedena samotná výsadba. Mezi zajímavé trvalky a 
cibuloviny umístěné v záhonu se bezesporu řadí: třapatkovky, 

řebříčky, nevěstin závoj, tulipány či okrasné česneky. Z důvodu 
orientace záhonu na jižní stranu byly vybrány suchomilné a 
světlomilné rostliny s růžovo-bílo-fialovým zabarvením květů. 
Záhon a rostliny v něm byly zamulčovány okrovým štěrkem. 
Barevná kombinace štěrku je vybrána s ohledem na nové 
studie podoby náměstí. K zabránění průchodu do záhonu byly 
kolem něj instalovány dřevěné sloupky s provlečeným lanem. 
Úpravy se dočkal i Pomník 2. světové války v ulici Dr. E. Beneše 
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před budovou bývalého Interiéru. Celý prostor byl neupravený a v neutěšeném stavu. Cílem 
projektu bylo vytvoření důstojného a esteticky přívětivého místa odpovídajícího odkazu tragické 
události. Byly poraženy přerostlé a neudržované túje, opravena stávající zchátralá zídka a nahrazen 
starý dřevěný plot. Pomocí betonových šlapáků s kombinací žulové dlažby byl vytvořen 
nepravidelný chodníček. Ten umožní pohodlný přístup k památníku a rovněž bude sloužit ke 
kladení věnců. Za pomníkem poroste živý plot ze stále zelených stříhaných tisů. Zbytek plochy je 
osázen trvalkovým patrem kvetoucím v bílém akcentu a doplněn o dvě nepravidelně vysazené bíle 
kvetoucí hortenzie. Posledním místem revitalizace je památník u odbočky na letiště Nesvačily. 
Tento památník je věnován obětem 2. světové války, které přišly o život v bývalém koncentračním 
táboře nedaleko tohoto místa. Zanedbaný stav památníku a jeho okolí vyřešil nový návrh, jehož 
základní myšlenkou bylo vytvořit zcela novou koncepci celého místa. Práce začaly kácením a 
frézováním pařezů a následným zpevněním celého svahu pomocí protierozní technologie a 
vysazených keřů. Svah osázený keři je protažen až k chodníku a objímá tak místo okolí pomníku, ve 
kterém je vysazen divoký trvalkový záhon s cibulovinami. Stejně jako u pomníku v ulici Dr. E. 
Beneše je zde položena nášlapná dlažba, ve které jsou ukotveny dvě lavičky. Výsledný dojem 
dotváří dva nepravidelně umístěné stromy. 
 

9/2 Snížení energetické náročnosti Základní školy Bystřice 
Město Bystřice získalo dotační podporu z Operačního programu Životní prostředí (OPŽP). Tato 
dotace nám umožnila nainstalovat fotovoltaickou elektrárnu na střeše naší základní školy o výkonu 
cca. 39,5 kWp, která by měla vyrobit v podmínkách našeho podnebného pásu v závislosti na počtu 
slunečných dnů ročně cca. 39,5 MWh elektřiny téměř zdarma a tím ještě více snížit náklady na 
vytápění budovy naší ZŠ. Ač se jedná o poměrně zásadní a finančně náročnou investici do budovy 
naší základní školy, a tím pádem i do našich 
dětí, není investicí jedinou a konečnou. Již v 
příštím roce bychom rádi podali žádost o 
dotaci na výměnu našeho 21 let starého 
tepelného čerpadla vyhřívajícího budovy 
základní školy za nové a v rámci této akce 
bychom pak chtěli namontovat zcela nový 
systém měření a regulace, který na jednom 
místě spojí informace o požadavcích na 
teplotu v jednotlivých učebnách, informace o 
koncentraci CO2, o intenzitě slunečního svitu 
ohřívající přes okna učebny na jižní straně budovy a mnohé další s následnou regulací výkonu 
tepelného čerpadla, nebo případně do budoucna i osvětlení a stínění oken na jižní straně objektu 
školy. Výsledkem bude průběžný monitoring, měření a regulace odpovídající požadavkům 21. 
století, protože stále platí staré pravidlo „Kdo měří – ten šetří“ a pokud nebudeme měřit – 
vyhodnocovat – regulovat, tak stále budeme neefektivně vynakládat veřejné prostředky například 
na to, abychom topili „pánu bohu do oken“ a to asi nikdo z nás, v době neustále se zvyšujících cen 
za energie, nechce.  
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9/3 Investice do vodohospodářské infrastruktury 
Dne 26. 5. 2022 proběhlo předání díla „Vodovod Nesvačily – 
připojení obce na přivaděč pitné vody Benešov – Sedlčany“. 
Předání díla byli přítomni zástupce investora, kterým je Město 
Bystřice, zástupce zhotovitele, kterým je Vodohospodářská 
společnost Benešov, s.r.o., a technický dozor investora. Dílo 
předával stavbyvedoucí zhotovitele, který všechny seznámil s 
umístěním šachet, osazením redukčního ventilu a dalšími 
technickými detaily. Nesvačily jsou nyní připojeny na vodovod, 
který čerpá vodu z obecní studny. V té ovšem není dostatečné 
množství ani potřebná kvalita vody. Nový přiváděcí řad o délce 
438 metrů napojí obec Nesvačily na přivaděč pitn é vody Benešov 
– Sedlčany. Projekt s rozpočtem přibližně 3,6 mil. je z 80 % 
spolufinancován Státním fondem životního prostředí ČR. 
 

10.  Místní akce pro zlepšení kvality života, zdraví komunity a uplatňování 
udržitelného rozvoje 

 
10/1 Knižní festival „Dotkni se knihy“  
V měsíci březnu jsme prožili týden, který se nesl v duchu oslav knihy a čtenářství. Při přípravách 
týdne knihy v Bystřici jsme se rozhodli, že podpoříme cíle celostátní akce projektu Březen – měsíc 
čtenářů. I když jsme si stanovili pro pořádání naší akce pouze jeden týden, podařilo se nám 
propojit síly napříč organizacemi a institucemi a společně 
jsme vytvořili krásný týden. V týdnu od 14. 3. do 20. 3. 
jsme se „dotkli knihy“ a prožívali nezapomenutelná 
dobrodružství. Druhé, třetí a čtvrté ročníky ZŠ se seznámily 
s neobyčejnou Pipi Dlouhou punčochou. Jistě jí všichni 
znáte. Je to malá svéhlavá pihovatá holčička se zrzavými 
vlasy spletenými do dvou trčících copů. Jedná se o hlavní 
postavu z dětské knihy Pipi Dlouhá punčocha od švédské 
autorky Astrid Lindgrenové. Energická dívenka Pipi nám všem utkvěla v paměti díky krásnému 
předčítání Marušky Neradové v Městské knihovně Bystřice. Napínavé okamžiky také prožili 
předškoláci a žáci prvních tříd ZŠ, kteří měli možnost slyšet poučné policejní pohádky, jejichž 
autorem je soudce Roman Pokorný. Každý příběh provází zajímavá zápletka s následným 
poučením. Tyto pohádky předčítala policejní prap. Kateřina Křížová a nadprap. Jaroslav Bican. Oba 
policisté dětem obohatili literární zážitek o policejní přednášku na téma bezpečné chování dětí. 
Předčítání probíhalo v Městské knihovně Bystřice a v ZŠ Bystřice. Dnešní doba si žádá mnoho 
inovací a tohoto nelehkého úkolu se báječně zhostilo MC Kulíšek. Celý týden jsme měli možnost 
poslouchat příběhy Macha a Šebestové od spisovatele Miloše Macourka. Úderem půl osmé 
večerní se na Facebooku MC Kulíšek rozezněly napínavé příběhy dvojky žáků třetí B, kteří za 
pomoci kouzelného utrženého sluchátka zažili nejedno dobrodružství. Pohádku na dobrou noc 
předčítala Vanda Pechová a Hanka Vosátková. Páteční večer v Kulíšku patřil humoristickému 
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románu Saturnin od autora Zdeňka Jirotky. Předčítání probíhalo ve velmi příjemné a milé 
atmosféře. Večerní četba byla obohacena skleničkou lahodného vína. Ne vždy je nutné knihu jen 
číst. Zajímavostí týdne knihy bylo divadelní představení O princi z knížky, které pořádalo MKIC 
Bystřice v Divadle U Jelena. Pevně věřím, že i vás oslovil tento týden a byl příjemným zpestřením 
všedních dní.  

 
10/2 Týden zdraví 
V rámci evropského týdne udržitelného rozvoje (ETUR) se Zdravé město Bystřice rozhodlo 
uspořádat osvětovou akci „Týden zdraví“, která byla zaměřena na bezpečnost, zdraví a prevenci. 
Na přípravách a realizaci této akce se podílelo opravdu velké množství výjimečných osobností z řad 
škol, organizací, zájmových spolků, podnikatelů i jednotlivců. Všem, kteří se na této akci podíleli 
patří velké DĚKUJEME. Díky společnému úsilí jsme mohli pro všechny připravit doslova nabitý 
program aktivit. V pátek 16. září se stala ZŠ Bystřice hostitelem okresního kola Středočeské in-line 
brusle. Děti se skvěle bavily a byli jsme svědky mnoha báječných sportovních výsledků. Sportovalo 
se i v sobotu 17. září, kdy MKIC Bystřice pořádalo tradiční Bystřickou šlápotu. Hlavní část 
celotýdenního programu „Týdne zdraví“ od 20. září převzalo Zdravé město Bystřice. Ačkoliv již od 
rána bylo nepříznivé počasí a lilo jako z konve, zdařilo se připravit pro naše nejmenší z mateřinky, 
pro větší ze základní školy i pro veřejnost mnoho zajímavých a nezapomenutelných zážitků formou 
veletrhu aktivit. Podařilo se shromáždit na jednom místě 
složky IZS, zástupce ziskových i neziskových organizací, 
které informovali o své činnosti. Veřejnost měla možnost 
nechat si změřit tlak, vyzkoušet svou paměť, dozvědět se 
něco o zubní hygieně. Bylo možné si prohlédnout 
hasičská a policejní auta a velký zážitek měli všichni z 
aktivit, na které se v poslední době zapomíná např. 
rybaření. Úterní program byl obohacen o přednášky, 
které korespondovaly s tématikou bezpečnosti, zdraví a 
prevence. Mohli jste slyšet přednášku na téma bezpečí 
na internetu, energošmejdi a poruchy autistického 
spektra. Ve středu 21.9. přišel na řadu kurz sebeobrany. 
Atmosféra kurzu byla lehce bojovná, ale také plná úsměvných situací. Ve čtvrtek 22.9. byl „Týden 
zdraví“ zakončen, jak jinak, než zdravím. Přednáška prevence úrazů a první pomoci byla doplněna 
celou řadou praktických rad a ukázek, které člověk potřebuje v případě, že se ocitne v situaci, kdy 
jde o zdraví a o život. Závěrečná přednáška byla věnovaná zdravému stravování. Dozvěděli jsme se 
mnoho zajímavých tipů na zdravé svačinky i spoustu zajímavých rad „jak na zdravé stravování“. 
Týden zdraví byl věnován důležitým společenským tématům, kterým v současné době musíme 
čelit. Prevence všeobecně je jedním z nástrojů, jak se úspěšně bránit před dopadem negativních 
jevů. Smyslem uspořádané akce bylo zvýšit informovanost o zdraví a zdravém životním stylu a v 
neposlední řadě také o osobním bezpečí každého z nás. 
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10/3 Ukliďme Bystřicko – osvěta předcházení vzniku odpadu a recyklace 
V rámci celorepublikové kampaně Ukliďme Česko proběhla v sobotu 2. 4. 2022 úklidová akce 
Ukliďme Bystřicko. K propagaci této úklidové aktivity byla 
zorganizována kampaň zaměřená na osvětu týkající se 
ochrany životního prostředí a zlepšování kvality života 
v našem regionu.  Do samotné úklidové akce se zapojila ZŠ a 
MŠ Bystřice, přilehlé osady a zájmové spolky. Účastníci 
obdrželi úklidové pomůcky, které získalo město Bystřice 
darem od partnerů akce. Uklízelo se na celém území 
Bystřice takřka od zahájení kampaně, postupně došlo k 
likvidaci několika černých skládek a celkově bylo sebráno 
2,637 tuny odpadků.  
 

10/4 Vzdělávání veřejnosti 
V prostorech zasedací 
místnosti Městského úřadu 
Bystřice proběhla dne 26. 5. 
přednáška tematicky zaměřená 
na udržitelný rozvoj a 
problematiku odpadů. 
Vzdělávací akce se účastnili žáci 
sedmých a osmých tříd ZŠ 
Bystřice. Přednášku 
prezentovala Ing. Dana 
Diváková, která je akreditovanou lektorkou tématu MA21 a udržitelného rozvoje. Udržitelný rozvoj 
představuje rozvoj, který nezapomíná na celkový kontext, ve kterém se na této planetě nacházíme 
– tedy potřebu ekonomického zabezpečení, sociální soudržnosti/rovnováhy a respektování limitů 
životního prostředí. V rozvoji obcí a měst jde o celkový a provázaný přístup. Tento přístup lze 
obrazně přirovnat k celostátní medicíně. Aby člověk byl skutečně zdravý, je třeba vnímat, že 
v organismu všechno souvisí se vším. Zasažení jedné oblasti má dopad na všechno ostatní. I obec a 
město – ale i stát, kontinent a svět – jsou jeden provázaný organismus. A stejně tak potřebují 
celostní přístup. Ten nabízí místní Agenda 21.* Místní Agenda 21   je dobrovolný nástroj. Jedná se 
o státem garantovaný program na podporu udržitelného rozvoje obcí a regionů. Gestorem 
programu je Ministerstvo životního prostředí. Praktické nastavení a hodnocení postupu realizátorů 
MA21 projednává a schvaluje Pracovní skupina MA21 Rady vlády pro udržitelný rozvoj (zdroj: 
www.ma21.cenia.cz). Uskutečněná přednáška se nesla v příjemném duchu za účasti mladých lidí, 
kteří tvoří naši budoucnost s námi, protože pohled a aktivní účast mladé generace společně se 
starší generací je základ dobře fungující společnosti. 
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10/5 Akreditované vzdělávání koordinátora a politika ZM 
Koordinátorka a politik Zdravého města se zúčastnili pravidelných celostátních setkání Zdravých 
měst, obcí a regionů ke sdílení praktických zkušeností a postupů. Jednalo se o jarní, letní, podzimní 
školu Zdravých měst.  Dále se koordinátorka účastnila akreditovaného vzdělávání v oblasti 
komunikace a organizačního chování.  

 
11. Závěr 

 
Rok 2022 byl na jedné straně ve znamení volnosti a konce vládních restrikcí týkající se pandemie 
Covid – 19 a na druhé straně naše společnost musela čelit náročným výzvám, které vznikly 
v důsledku války na Ukrajině a s ní související energetické krizi, inflaci a všudepřítomné nejistotě. I 
přes všechny překážky , kterým bylo třeba čelit se podařilo zrealizovat všechny plány, které si 
město Bystřice v rámci Plánu zlepšování pro rok 2022 stanovilo. 
 

12. Zdroj informací: 
 

Hlas Bystřice | číslo 12/2022 (vydáno v prosinci 2022) 

Hlas Bystřice | číslo 11/2022 (vydáno v listopadu 2022) 

Hlas Bystřice | číslo 10/2022 (vydáno v říjnu 2022) 

Hlas Bystřice | číslo 9/2022 (vydáno v září 2022) 

Hlas Bystřice | číslo 7-8/2022 (vydáno v červenci 2022) 

Hlas Bystřice | číslo 6/2022 (vydáno v červnu 2022) 

Hlas Bystřice | číslo 5/2022 (vydáno v květnu 2022) 

Hlas Bystřice | číslo 4/2022 (vydáno v dubnu 2022) 

Hlas Bystřice | číslo 3/2022 (vydáno v březnu 2022) 

Hlas Bystřice | číslo 2/2022 (vydáno v únoru 2022) 

Hlas Bystřice | číslo 1/2022 (vydáno v lednu 2022) 
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